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Dizertační práci Ing. Francové jsem oponoval již k malé obhajobě. Vznesl jsem několik připomínek 
k zapracování k velké obhajobě. Hned na úvod svého posudku musím napsat, že autorka se snažila 
mé námitky a připomínky zapracovat. 

Hned moje předchozí první závažnější připomínky směřovaly ke stanovení cíle a poměrně vysokému 
počtu hypotéz, které v některých případech byly dle mého názoru nadbytečné. Zde se autorce 
povedlo námitky zcela vyřešit a práci výrazně posunout směrem k větší přehlednosti. Cíl je nyní 
stanoven zcela jasně a je z něj okamžitě patrné další směřování práce. Autorka rovněž výrazně 
redukovala počet výzkumných hypotéz (o 40 %), aniž by utrpělo sdělení, ba právě naopak. Toto 
zúžení mohu hodnotit jen pozitivně. V tomto ohledu mám jen jednu připomínku. Mám za to, že 
zdůraznění vlastního přínosu práce, které jsem autorce silně doporučoval při malé obhajobě, se příliš 
nepovedlo. Autorka se tomuto bodu věnuje prakticky jen v jedné větě, navíc pro mne zcela nelogicky 
až v úvodníku 1. kapitoly, namísto toho, aby vlastnímu přínosu a vymezení se sekundární literatuře 
věnovala větší prostor v úvodu práce. Je to o to větší škoda, že během malé obhajoby byl v rámci 
ústní části vlastní přínos práce velmi dobře prezentován. 

Metodologie a metodika práce je popsána poměrně extenzivně a všechny aspekty lze souhlasně 
přijmout jako vhodné k práci tohoto zaměření. Autorka se během celé práce pak pohybuje v rámci 
takto vytyčených mantinelů a postupuje přes historický a empirický exkurz k formulaci závěrů 
s využitím interdisciplinárního přístupu na bázi politických transakčních nákladů a hodnotí změny 
v institucionální matici. V závěru práce pak autorka odpovídá nejen na zvolené hypotézy, ale i 
formuluje závěry s ohledem na primární i navazující dílčí cíle. 

Nicméně u hodnocení období před krizí a po krizi jsem vznesl požadavek, aby byla do práce doplněna 
analýza chování Evropské komise vůči členským státům v obou obdobích, což je zásadní i vzhledem 
k autorčiným závěrům o posílení role Komise v pokrizovém období. Nutno přiznat autorce snahu 
tento aspekt zahrnout včetně tří tabulek v příloze. Ovšem zde mi trochu chybí autorčino vlastní 
zhodnocení tohoto srovnání v obecnější rovině. Navíc si myslím, že nesplnění kritéria vládního dluhu 
není vždy zcela korektní (tabulky na str. 165 a 166), uvážíme-li nejen hodnoty dluhové kvóty, nýbrž i 
její snižování (viz např. Německo, které se hranici 60 % HDP shora blíží poměrně rychle). 

Po formální stránce lze práci vytknout především ne vždy konzistentní pojmy (poměr versus podíl pro 
stejné veličiny na různých místech práce) a v ojedinělých případech chybnou terminologii (na str. 58 



se mluví o deficitu státního rozpočtu, ale myslí se zjevně sektor vládních institucí; na str. 100 se 
zaměňuje při hodnocení Francie fiskální úsilí za strukturální saldo a několik dalších příkladů). Nicméně 
nejde o závažné chyby, které by ovlivnily závěry práce. 

Z hlediska řazení kapitol a provázanosti textu mám jen drobné výhrady. O popisu vlastního přínosu 
samotnou autorkou jsem se již zmiňoval. Osobně dále příliš nerozumím zařazení obecného popisu 
metodologie a použitých metodik výzkumu v kapitole 1, která se již konkrétně zabývá teoretickými 
přístupy integrace EU a koordinaci fiskálních politik. Opět ale i zde musím konstatovat, že jde o 
záležitosti spíš marginálního charakteru. 

Závěr 

Celkově hodnotím práci kladně. Práce Ing. Olgy Francové dle mého názoru splňuje nároky kladené na 
dizertační práce v České republice. Práci doporučuji k obhajobě před příslušnou komisí.  
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